



臺南市七股區七股國民小學

七股藝文電子報第 1100115 期

110.12.05--110.12.11

☆☆臺積電美育之旅七股學童美感之旅☆☆

台積電文教基金會為彌補城鄉差距，擴展孩童的美育視野，自民國九十二年起，發起帶領全國偏遠學童參加「台積美育之旅」，帶領偏遠弱勢學童參觀故宮博物院、美術館及當地古蹟及藝文展館。

此次參訪活動委請救國團與地方縣市教育局合作，邀請七股區偏遠地區二所小學、八十多名學童參與此次臺積電美育之旅。



學生上午參觀故宮南院、下午則到台灣歷史博物館參訪，故宮南院在導覽員解說下，分別參觀了故宮的「亞洲織品展」、「皇帝的多寶格」、「清宮銅板站圖」、「刻石取拓」、「兒童創意中心」等等深具文化教育意涵的特展；歷史博物館的展覽則以「時代」作為單元，分為「臺灣，交會之島」、「最初的抵岸」、「倚海而生的島與人」、「山海之間的共存與競逐」、「新秩序下的苦悶與夢想」、「邁向民主這條路」、「大家的博物館」7大單元讓學生瞭解台灣400年來的歷史脈絡，並建構學生台灣歷史的概念。

學生在故宮南院的參訪學習過程中，除了瞭解中華文化、東亞文化不同特色的樣貌，進而孕育出多元文化的包容性與創造性，增廣自身的文化視野與高度。在台灣歷史博物館學習歷程，學生們也印證目前五年級社會科所學的台灣歷史課程，不僅能從課本的平面視覺學習，更直接變成立體情境的體驗。在不同時間序的單元展示中，學生也能更有條理的認識台灣歷史並體驗台灣各個不同階段的歷史情境。

(文字取自五年級費義老師成果報告)



參與同學及老師回饋，感謝「台積美育之旅」能讓偏遠學生能第一次踏入藝術殿堂。台積電衷心期盼藝術不受城鄉差距影響，讓台灣每個角落的小小心靈，埋下藝術種子，觸發藝術潛能



☆☆七股科教學童參訪左鎮化石園區及樹谷生命園區☆☆

臺南左鎮化石園區整合原菜寮化石館、自然史教育館，並與光榮國小共構，以嶄新的面貌問世，結合科學考古、教育推廣以及觀光休憩功能，呈現「化石的原鄉」獨特的自然與人文脈絡，形塑左鎮成為重要的化石研究基地。也成為臺南市科學教育的重要場域。



而樹谷生活科學則是南台灣具規模的自然史博物館，也是首座以骨骼標本展示的博物館，以生物、考古、科學為三大展示主軸，展示有同學們最喜愛的恐龍、長毛象化石。

七股國小則結合運用市內資源結合科學展館進行戶外教育課程，五六年級學生一天參訪這兩座南台灣有名的科學博物館，進行一天的科教課程。其中展示了菜寮流域許多珍貴的化石，其中包含了許多貝類、海膽、珊瑚、螃蟹等水中化石，也見證台灣在造山運動中從水中隆起的證明。除此之外也介紹了地球生命演化的繁榮與衰落珍貴的真品化石標本開啟學生身歷其境的想象。在樹谷生命科學園區同學們除了體驗壓製鑰匙區之外，也瞭解生物如何從海洋上岸到陸地生活？如何從爬行變成站立？等等生物演化的過程。可以說是非常充實的一天。

